

戴口罩

防护到位

戴好口罩再出门 疫情防控不松懈



疫情防控与安全生产两手齐抓

哈尔滨市加速推进重点民生项目建设运行

本报讯(记者 刘述波)民生工程事关百姓福祉,惠及千家万户。9月23日至24日,为严格贯彻落实中央和省市委疫情防控工作要求,加强住建领域疫情风险防控和安全生产工作,市住建局联合督导组分别来到东三环路和群力西区污水处理厂等施工现场、供热和燃气老旧管网改造现场、哈热电公司生产和储煤车间,以及中海祥龙房地产开发有限公司等项目施工和生产现场,通过实地察看、听取汇报、现场抽查等方式,详细了解项目进展、施工安全、工程质量、供热准备和疫情防控措施落实等有关情况,协调解决存在问题,推动各项目加快建设和完成整备,争取早日投入使用。

东三环快速路工程、三合路打通工程和群力西区污水处理厂项目是哈市今年的重点民生工程项目。督导组要求各参建单位落实疫情防控主体责任,采取积极主动且严密的疫情防控应对措施,施工现场要实行封闭管理,施工人员非必要不得离开生活区和施工区,严格执行“两点一线、闭环管理”上下班模式,加强住宿等人员密集场所管理和人员管控,严格落实扫码、测温、登记、佩戴口罩等防疫措施。

在香坊区东方热电老旧管网改造施工现场和哈热电公司生产车间,督导组详细了解施工现场的进度情况,以及热源企业的燃煤、设施设备等各项供热准备情况。依据部署,热企将加快推进管网注水和燃煤储备等各项准备工作,确保如期开栓,确保达标供热;强化底线思维,继续排查整治隐患,落实标准规范操作要求,确保安全生产,保障广大群众温暖过冬。

在道里区河政花园小区燃气改造项目施工现场,督导组要求相关施工企业和部门进一步加大施工组织力度,倒排工期。同时,夯实属地责任、监管责任、主体责任,强化部门联动,形成整改合力,全面提高燃气安全工作的质量管控,做到安全与质量并重。

随后,督导组还来到哈尔滨中海祥龙房地产开发有限公司,详细了解该公司在建项目施工进度,以及当前销售和下一步发展规划等情况,并对在建项目中遇到的道路以及排水等问题与相关部门进行沟通协调。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年9月24日0时起,将哈尔滨市香坊区哈纺社区210栋,香坊大街200号院,香武胡同4号、香武胡同6号、香武胡同10号1单元、2单元、3单元风险等级调整为高风险区;哈纺社区211栋、213栋、219栋风险等级调整为中风险区。其他地区风险等级不变。

黄码医院

开通绿色通道 紧急救治患者

2版

公安民警

流调分秒必争 热情服务群众

哈尔滨市纪委监委关于征集不良作风问题线索的公告

为深入贯彻落实省委、市委关于能力作风建设的工作部署,推动解决一批不良作风问题,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室
举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

张安顺主持市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议强调

查缺补漏细化落实防疫措施 迅速打赢疫情防控歼灭战

张起翔作工作部署

本报讯(记者 阴祖峰)9月24日下午,省委常委、市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张安顺主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议,对当前疫情防控工作进行再部署、再压实、再细化。张安顺强调,要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,聚焦重点领域和关键环节强化责任落实,加强督导检查,建立日调度日报告制度,全面查缺补漏,细化完善措施,以精准有效的工作举措、扎实有力的工作作风,迅速打赢这场疫情防控歼灭战,全力以赴做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。

市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张起翔作工作部署。蒋传

海、冯延平、梁志成、陈远飞、尹喜峰在主场出席会议。代守仑、梁野、闫红蕾、郭顺民、孙永文、郑国志、李冕、兰峰、冯昕、谭乐伟以及省市有关医疗专家在分会场参加会议。

会议强调,要深刻认识当前疫情防控的严峻形势,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,切实提高政治站位,切实扛起政治责任,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,落实“早快准严细实”和“九早”要求,务实高效做好疫情防控各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要牢固树立全市“一盘棋”的大局意识,从严从快从细落实疫情防控各项措施。发生疫情的区域要严格风险区域,集中医学观察点管控和高风险人员管理,快速切

断传播链,决不允许因失控漏管导致疫情扩散蔓延、风险外溢。要全面检测筛查、及时流调溯源、快速转运隔离,确保管控到位、筛查到位、消杀到位,保障到位。没有疫情的区、县(市)要备足检测、转运、隔离、救治等能力,一旦发生疫情要以快制快、迅速扑灭。要切实做好疫情防控转运隔离交通安全工作,加强集中医学观察点的科学管理、人文关怀和心理疏导,严格疫情防控一线工作人员的个人防护和健康监测。要把“外防输入”摆在突出位置,持续完善入境人员全程闭环管理,加强抵返哈人员全链条管控及健康管理,严格外省物资保供车辆管控力度,有效发挥各级各类“哨点”监测预警作用,严把排查关、检测关、管理关,守好把牢“外防输入”

每道关口。

会议强调,各区、县(市)要建立由党政主要负责同志主持的日调度日报告制度,加强每日工作统筹协调;各指挥部、各工作专班要始终处于激活状态,保持高效运行、加强指挥调度,确保各项防控措施有力有效落实到“最后一公里”。要坚持问题导向,持续开展“回头看”,全面核查检测、转运、隔离、救治、小区管控、防交叉感染等能力措施,及时补齐短板,坚决堵住漏洞,不断完善措施。要持续开展疫情防控工作督查检查,强化对重点行业、重点区域、重点人群防控措施落实,发现问题迅速整改到位,切实提升疫情防控能力水平。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

9月24日 0时至17时

哈市新增本土新冠病毒阳性感染者6例

其中新冠肺炎确诊病例3例、初筛阳性3例,均在香坊区,为集中隔离发现

本报讯(记者 杜菲菲)9月24日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

9月24日0时至17时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者6例,其中新冠肺炎确诊病例3例、初筛阳性3例,均在香坊区,为集中隔离发现。哈尔滨市本轮疫情自9月20日首发以来,有确诊病例24例、无症状感染者14例。新增确诊病例均已闭环转运至定点医院进行隔离观察治疗。

新增确诊病例主要情况:

确诊病例22:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住香坊区通站街106号。
确诊病例23:新冠肺炎确诊病例(轻型),现住香坊区城东新居D区。
确诊病例24:新冠肺炎确诊病例(轻

型),现住香坊区新香坊街道高丽风情小镇。

初筛阳性主要情况:

初筛阳性1:初筛阳性,现住香坊区哈纺社区。

初筛阳性2:初筛阳性,现住香坊区香木街副12-10号。

初筛阳性3:初筛阳性,现住香坊区新香坊街道高丽风情小镇。

市、区两级指挥部迅速开展各项疫情处置工作。实行扁平化管理,统筹调配资源,最大限度提高疫情处置效率。按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求和省委省政府疫情防控工作部署,坚持快字当头,以快制快、先管后筛,高效处置突发疫情。

一是快速不间断流调排查。坚持“早快

准严细实”,果断决策持续开展区域核酸检测,最大程度筛查风险人员,同时综合采取大数据和技术手段,进行密接排查和研判,并全部按照第九版防控要求采取相应管控措施。

二是快速划定风险区域。根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,截至9月24日17时,现有13个高风险区域、10个中风险区域,后续将根据风险变化,随时动态调整风险区域范围。

三是快速关闭涉疫场所。为最大限度阻断疫情传播,对阳性感染者行程轨迹涉及的所有公共场所,已全部予以封闭关停,进行外环境采样和终末消杀。

四是及时公布病例信息和轨迹。每天上午公布阳性感染者活动轨迹,请广大市民保持关注,提示在此期间与病例有过接

触史或活动轨迹有交集、重合的人员,立即拨打社区或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员开展流调排查、核酸检测等疫情防控措施。

当前我市疫情防控面临持续压力和考验,疫情防控时刻不能放松。9月20日市指挥部发布第69号公告,希望广大市民积极配合,严格遵守,注意以下事项:

严格遵守公告,配合临时管控。道里、道外、南岗、香坊、平房、松北等6区(以下简称6区)在实施疫情防临时管控期间,区内人员非必要不出6区,确需出6区的需持48小时内2次核酸检测阴性证明(间隔时间≥24小时),凭“龙江健康码”绿码通行;确需外出就医的人员和车辆进出6区不受限制。

(下转第三版)

及时调整临时性管控区 全力做好服务保障工作

香坊区果断落实各项疫情防控措施

本报讯(记者 杜菲菲)9月24日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,香坊区副区长王宇虹就香坊区疫情防控管理保障情况作发布。

本轮疫情以来,香坊区严格贯彻“早快准严细实”的工作要求,果断落实各项疫情防控措施,坚决遏制扩散外溢风险,全力维护人民群众生命安全和身体健康。

香坊区及时调整临时性管控区,组织区域内居民有序进行封控管理,全力做好服务保障工作,让居民“没有顾虑”“静得下来”,为快速处置突发疫情提供有力保障。主要采取以下几项措施:

建立快速处置机制。香坊区坚持区指

挥部统筹部署,各相关街镇协调推进,社区(村屯)具体落实,实施区、街镇、社区(村屯)“三级包保”制度。根据中高风险区、临时性管控区的管控情况,制定“应急服务保障方案”,明确责任,细化流程,确保将服务保障工作落实到事上、落实到人头。

加强服务保障力量。香坊区在各风险区均设立了服务保障工作专班,抽调优秀党员干部充实到防疫一线中。在各风险区内均设立了临时党支部、党员先锋岗,广大党员干部充分发挥示范作用、广大志愿者主动担当作为,确保管控区内服务保障工作有序推进。

(下转第三版)

本轮疫情传播链条清晰 呈现聚集性传播的特点

经基因测序为奥密克戎 BA.5.2 进化分支,是我国目前传播力最强的流行株之一

本报讯(记者 杜菲菲)9月24日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市卫健委副主任杨超就引起本轮疫情的病毒是什么、具有哪些特点、广大市民应如何防范作发布。

本轮疫情首个病例为非闭环管理的重点人群中,其余均在管控人群中。经基因测序为奥密克戎 BA.5.2 进化分支,具有传播速度快、隐匿性强、传染性强等特点,是我国目前传播力最强的流行株之一。病例中确诊比例高,占比60%。疫情传播链条清晰,呈现家庭、居住地等聚集性传播的特点。

建议广大市民做好个人防护:

目前,国内疫情形势依然严峻,我市疫情还存在不确定性,广大市民务必绷紧疫情防控这根弦,牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,自觉遵守各项防疫规定,出入公共场所时坚持扫双码、测温,并做好个人防护。

一是科学佩戴口罩。奥密克戎 BA.5 变异株的传播方式主要是飞沫传播,规范佩戴口罩仍是最有效的防控措施之一。口罩佩戴不规范,更换不及时,均可感染病毒。佩戴口罩一定要盖住口鼻和下巴,鼻夹压实;

(下转第三版)

本报讯(钱玺勇 记者 郝欣)丰收时节,走进延寿县青川乡北顺村,一望无际的低山坡上,齐腰高的“不老莓”枝叶繁茂,果实累累。十几名村民沿着山坡采摘,一路欢声笑语。紫色小浆果采摘下来后,便快速送入冷库“锁”住新鲜。

“不老莓”学名黑果腺肋花楸,在民间又被叫作野樱莓,是极具市场前景的浆果品种,更是拥有生态价值的珍贵树种。4年前,延寿县通过招商引资,吸引龙头企业落户,成功在北顺村的荒山上打造“不老莓”种植基地。此后,“不老莓”的种植面积逐年扩大,目前已达2100亩。

“黑果腺肋花楸树木生长期为70年,种植第二年就开始结果,每亩地能种400余棵。”龙头企业延寿县梅凰农业发展有限公司经理范宝龙告诉记者,丰产期每亩可年产“不老莓”鲜果4000斤,亩产值超过1万元。

“不老莓”集食用、药用和生态价值于一身,果实中含有的黄酮、花青素和茶多酚等物

2100亩“不老莓”见证黑土生金

延寿县北顺村引入龙头企业,将荒山打造成“不老莓”种植基地

质,其提取物对治疗心脏病、高血压等心脑血管疾病有功效。近年来,医疗保健等市场对“不老莓”的需求越来越大。”范宝龙说,基地加工生产的“不老莓”原液,销售对象为国内大型医疗机构,用于特定人群的营养保健。加工过程提取的花青素很受市场青睐,经济效益十分可观,正在计划进一步扩建基地。

“不老莓”适宜在半山坡地种植,青川乡北顺村的连绵山丘,原来都是荒山荒地,我们累计投入600余万元用于土地流转和基地建设,现在这里已经生机勃勃了。”范宝龙说。

北顺村党支部书记孙志超告诉记者,原来这片荒山荒地水土流失严重,雨季经常造

成山下农田受淹,影响农作物的收成。现在,坡地变身“不老莓”种植基地,水土流失问题迎刃而解,山下农田旱涝保收,山野绿意盎然,北顺村变得更美了。从基地建设之初,一些村民就开始在家门口务工,进行种植、采摘、除草等工作,不仅增加了收入,也学到了技术。一些村民在房前屋后种上了“不老莓”,收益很可观。

青川乡乡长周雪说,“不老莓”种植基地的示范引领,让农户尝到了甜头,看到了好前景。青川乡现有适宜种植“不老莓”的山地近4万亩。目前,该乡正计划开办种植技术培训班,将“不老莓”在全乡范围内进行广泛推广,扩大优质特色品种的种植规模,力争3年至5年内将“不老莓”种植、加工业发展为强乡富民的特色产业,为乡村振兴注入活力。

喜迎二十大